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I. Preliminarii 
Chimia organică este obiectul fundamental indispensabil 

specializării în domeniul tehnologiei alimentelor. Restricţiile tot mai 
severe impuse de comunitatea internaţională în ceea ce priveşte materiile 
prime, auxiliare și finite specifice industriei alimentare solicită specialişti 
cu cunoştinţe temeinice atât din punct de vedere tehnic, tehnologic, cât şi 
chimic, biochimic, microbiologic şi toxicologic.  

Scopul principal al cursului Chimie organică constă în asigurarea 
continuității procesului de instruire la disciplinele fundamentale pentru 
crearea bazei  profesionale a tehnologilor  de înaltă calificare și  aplicarea 
legităţilor fundamentale ale chimiei organice în realizările progresiste din 
domeniul tehnologiei  alimentelor.  

 Cursul Chimie organică este inclus în categoria unităților de 
curs fundamentale pentru studenţii Facultății Tehnologia Alimentelor, și 
anume, a programelor de studii: 

 0710.1  Ingineria şi managementul în alimentaţia publică (IMIA); 
 0711.4  Biotehnologii (BTI); 
 0721.1 Tehnologia şi managementul alimentaţiei publice (TMAP); 
 0721.2 Tehnologia produselor alimentare (TPA) cu opțiunile: 
 Tehnologia panificaţiei (TP); 
 Tehnologia cărnii şi produselor din carne (TCr); 
 Tehnologia laptelui (TL);      

 0721.3 Tehnologia vinului şi a produselor obţinute prin fermentare 
(TVPF). 

Consolidarea materialului teoretic şi obţinerea abilităţilor practice 
se realizează în procesul efectuării lucrărilor de laborator, lucrărilor 
individuale, proiectelor de an şi a proiectelor de licenţă. 

         Obiectivele principale ale cursului Chimie organică constau în   
formarea la studenţi a următoarelor abilităţi: 

 Cunoașterea claselor principale de compuși organici, structura, 
izomeria, nomenclatura sistematică și importanța aceștora; cunoașterea 
naturii legăturilor chimice în compușii organici și mecanismele de reacții 
caracteristice acestora; realizarea conexiunii dintre mecanismele reacţiilor 
şi procesele chimice care au loc în timpul prelucrării şi păstrării 
produselor alimentare. 

 Cunoaşterea proprietăţilor reprezentanţilor mai importanţi ai acizilor 
alifatici, saturaţi, nesaturaţi, aromatici, mono- şi dicarboxilici,  
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hidroxiacizilor  şi oxoacizilor mai răspândiţi; acizii fenoli,   răspândirea în 
natură,  utilizarea în industria alimentară. 

 Cunoașterea derivaţilor acizilor carboxilici – esteri, grăsimi, ceruri şi 
fosfolipide.  Indicii de calitate ai lipidelor,  argumentarea importanţei 
practice.  

 Cunoaşterea aminoacizilor naturali, proprietăţile acestora, rolul în 
natură și modul de formare a peptidelor. 

 Reprezentarea formulelor monozaharidelor şi dizaharidelor mai 
răspândite, cunoaşterea fenomenelor mutarotaţia, transformările 
tautomere, inversia; proprietăţile monozaharidelor, dizaharidelor; reacţiile 
de identificare; particularităţile polizaharidelor; descrierea proceselor 
biochimice importante pentru  biotehnologia alimentelor. 

 Aplicarea în practică a metodelor de purificare, separare şi 
identificare a compuşilor organici; sinteza unui compus organic şi 
determinarea constantelor fizico-chimice;  proprietăţile şi domeniile de 
utilizare a compuşilor cercetaţi. Realizarea practică a unor reacţii de 
analiză funcţională a hidraţilor de carbon. 

 Cunoaşterea măsurilor de securitate a muncii în cazul utilizării 
diferitor substanţe organice. 

 Cunoaşterea impactului negativ al unor aditivi alimentari, de sinteză 
chimică asupra organismelor vii, cauzelor poluării şi metodelor de 
protecţie a mediului înconjurător. 

 
II. Precondiții de acces la unitatea de curs/modul 

Pentru a atinge obiectivele cursului, studenţii trebuie să finalizeze 
cu succes studierea obiectelor:  Chimie generală, Chimie anorganică și 
Chimie analitică, cât și Chimie organică, conform programelor 
gimnaziale și liceale. 

III. Conținutul modulului și competenţele care 
urmează a fi dezvoltate 

Tema 1 
 Importanţa obiectului chimie organică pentru viitorul specialist în 

domeniul tehnologiei alimentelor. 
 Teoria structurii chimice. Noţiuni despre izomerie: izomeria de 

structură,  de catenă,  de poziţie,  de funcţiune, tautomeria. Stereoizomeria 
(izomeria de conformaţie, izomeria optică). 
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